

涉辱區旗拒認罪 古思堯提堂

香港文匯報訊(記者 葛婷)有多次侮辱國旗及區旗紀錄，三度被法庭定罪及判囚的古思堯，本月8日再被警方「預約拘捕」，指其去年10月在劉小麗被取消參加九龍西立法會補選資格的集會上，持着「倒轉」及「剪破」的香港區旗，因而被控以一項侮辱區旗罪。案件昨在東區裁判法院提堂，古思堯否認控罪，直言：「侮辱區旗係百分百正確，我唔認罪，係故意。」案件訂於6月25日開審，預定期審訊3天。

6月25日開審 將傳7證人

現年73歲的古思堯，

控罪指他去年10月13日，在金鐘添美道公開及故意以玷污的方式侮辱香港區旗。控方透露，聆訊時將傳召7名證人，並會播放兩段共長約160分鐘的錄影片段。

由於古思堯自行抗辯，裁判官一度詢問他是否已收到所有相關文件，古指收到的文件「有中冇英」，裁判官則發現有一份以英文錄取的口供未翻譯成中文，主控官則表示會在兩週內翻譯該份口供予古。但古表示不需要，更稱「我通常唔會盤問證人」。在被告不反對下，裁判官最終安排本案在無預審情況下，排期在6月25日審訊。

古思堯過往因侮辱國旗及區旗已三度被判入獄。包括2012年6月及2013年1月遊行示威時，分別焚

燒國旗及塗黑國旗與香港區旗。2013年2月經審訊後被裁定3項侮辱國旗及1項侮辱區旗罪成，共判監9個月，他其後上訴獲減刑至4個半月。

2015年7月，古又在灣仔焚燒香港區旗，至2017年3月再被裁定侮辱區旗罪成，裁判官認為他已有3次同類前科，判囚6星期。

及至去年3月27日，他涉2017年7月15日遊行及同年10月1日國慶遊行時倒置及塗污國旗，以及在去年1月1日元旦遊行中塗污香港區旗，被法庭裁定兩項侮辱國旗和一項侮辱區旗罪成，被判即時入獄兩個月。裁判官判刑時更批評古思堯是公開、故意地以玷污方式侮辱國旗及區旗，考慮到他早已有6個同類前科，判監是唯一選擇。



古思堯本周一到警總「預約拘捕」。資料圖片

搵快錢刑毀追貴利 4青落網

每次酬勞僅數百元 警破高利貸集團拘13人

香港文匯報訊(記者 蕭景源)非法放債活動有增無減，東九龍警方早前鎖定一個黑幫操控的高利貸集團，本周一連6日展開「火流星」行動，先後拘捕13人，包括4名為搵快錢遭利誘作非法收債的青少年。警方相信已搗破該高利貸集團，正追緝集團其餘黨羽歸案。

案被捕13名男子年齡由15歲至48歲，當中4人為未滿18歲的青少年，包括有學生或失學人士，他們主要是在娛樂場所或公眾地方接觸到黑幫人馬，因貪圖每次數百元酬勞，為搵快錢而鋌而走險，替集團向欠債人士進行淋漆等刑事毀壞罪行。警方提醒，刑事毀壞屬嚴重罪行，一經定罪，最高可被判監禁10年，呼籲青少年勿以身試法。

其餘被捕的9名男子，部分有黑幫背景，有4人涉及提供銀行戶口供集團洗黑錢，其餘涉及多宗以刑事毀壞等非法方式向債仔追數。

全部13名被捕男子分涉「刑事毀壞」、「串謀刑事毀壞」、「管有物品作非法用途」及「處理已知或相信為代表從可公訴罪行的得益的財產」(俗稱洗黑錢)等罪名，經扣查後已獲准保釋候查，須於稍後向警方報到。

放債年利率120厘 超法例上限

秀茂坪警區總督察(刑事)梁立指出，涉案集團專門針對無法到銀行借貸或有財政問題人士，利用空殼公司向該等人士非法借貸，放債年利率高達120厘，遠超法例上限，初步相信借貸市民共16人，當中最高一筆借貸涉款約60

萬元。當欠債人無法還款時，集團會派人向債仔或其家人作出恐嚇，甚至進行包括淋漆等刑事毀壞行動。

利用他人戶口洗黑錢達1100萬

集團成員又利用他人的銀行戶口，處理收取欠款及利息等高利貸收益。在被捕4名提供銀行戶口供集團洗黑錢的人士中，所涉及金額已共達1,100萬元。

去年第4季警方共破獲109宗涉及高利貸案件，但本年首季已上升至130宗，升幅驚人。

東九龍總區重案組主管羅志有總督察表示，警方為打擊高利貸不法行為，經蒐證部署後，於本週日(7日)開始，一連6日展開「火流星」(FIREMETEOR)行動，至昨日止，先後在東九龍多個地點拘捕13名男子，行動中檢獲大量油漆、收債信件、告示及手套等證物，相信已成功瓦解一個非法收債集團。

警方相信被捕者最少涉及25宗非法收債案件，案中多個位於將軍澳、秀茂坪、觀塘、黃大仙、長沙灣、旺角、屯門及柴灣區的單位被人淋漆油漆，或收到懷疑收債信件，當中一名受害人的私家車被毀壞。



「火流星」行動，先後拘捕13人。香港文匯報記者鄧偉明攝

警方搗破高利貸及非法收債集團，拘捕多名男子歸案。香港文匯報記者鄧偉明攝



警方檢獲一批油漆、追債信、手套等非法收債證物。香港文匯報記者鄧偉明攝



警方用帳篷遮蓋證物。香港文匯報記者鄧福強攝



警員荷槍實彈趕抵開槍案現場搜索。香港文匯報記者鄧福強攝

香港文匯報訊(記者 蕭景源、鄧福強)深水埗昨晚發生懷疑開槍案件，兩名男子在街頭因事發生爭吵打鬥，其中一人突拔出懷疑手槍向對方後逃去，傷者自行到醫院求診；警方接報大為緊張，派出大批警員封鎖現場調查及通宵搜捕懷疑槍犯下落。

自行求診未有生命危險

據悉，案中男事主肩膀中槍受傷，自行到醫院求診，需要進行手術治理，暫未有生命危險；警方正調查他遇襲中槍原因。

現場為長沙灣道237號對開街頭，上址近港鐵深水埗站C1出口，即使深夜也行人如鯽。消息稱，昨晚10時許，兩名男子疑因事在上址街頭發生激烈爭吵及大打出手，其中一人手持水喉通作武器施襲，詎料對方突然掏懷疑手槍向對方後逃去，傷者自行到明愛醫院求診時被揭發受傷，於是報警。

地上遺留大攤血跡

大批穿着避彈衣及頭盔警員荷槍實彈趕至封鎖現場調查，初步地上發現大攤血跡，因正值落雨需用帳篷遮蓋等候調查；其間警員在附近一帶搜捕涉案在逃持槍疑犯下落。

直至今日凌晨截稿前，警方通宵鎖現場調查，案件暫列傷人處理。

上月16日中午12時許，一名有逾20次偷竊及毒品等案底的54歲姓李男子，疑進入新填地街佳寶超市企圖盜竊，被50歲姓劉男經理驅趕離去後不忿，到附近燒味店偷走斬肉刀折返超市襲擊男經理，糾纏兩警員趕至喝止無效下，其中一名警員開槍擊中疑犯，疑犯送院搶救不治；遇襲受傷男經理及一名受驚不適女職員，由救護車送院治理。

深水埗現槍擊案 一人肩膀受傷

青年扮問路劫的哥 45分鐘內2宗

香港文匯報訊(記者 蕭景源)港島凌晨45分鐘內接連發生搶劫的士案。兩名青年分別在柴灣及筲箕灣街頭藉故截停空載

的士向司機假扮「問路」，其間趁司機專注翻看手提電話搜尋地址之際，從後座打開車門搶去財物迅速逃去無蹤，兩名的士

司機合共損失約2,500元；警方初步調查，兩宗案件手法近似，不排除屬同一匪幫所為，同列作「盜竊」案處理，合併交由東區警區刑事調查隊第八隊跟進，暫未有人被捕。

趁司機看手機搶車內手提包

首宗的士劫案現場為柴灣宏德居B商場對開的柴灣道。消息稱，昨凌晨約2時9分，一輛空載的士停泊上址路邊等客期間有兩名青年行近，其中一人輕敲的士前座左邊車窗，67歲姓陳司機降下車窗玻璃後對方詢問如何前往「XXX酒吧」。陳出於好心用手提電話協助上網搜尋酒吧地址，另一名青年趁他低頭查看手機時，突然打開左邊後座車門登車伸手搶去擺放司機位左邊儲物箱上的手提包，兩人得手迅速逃去，陳追截無果報警，其被搶手

提包內只有一本存摺，未有現金或貴重財物。

正當警方追緝兩名在逃匪徒之際，事隔45分鐘不遠處的筲箕灣區再發生「翻版」劫案。昨凌晨約2時54分，一輛空載的士途經筲箕灣道333號對開時，56歲姓戴司機發現路邊有兩名青年在截的士，停車期間對方其中一人向他詢問懂不懂去「XXX酒吧」，並透過手機展示酒吧位置；戴不虞有詐注視手機螢幕之際，另一名青年則趁機打開後座的士車門登車伸手搶去內有約2,500元現金的腰包，兩人得手迅即逃去，戴於是報警。

警員到場調查，初步兩名涉案匪徒年齡及外形，與較早前柴灣區發生的士盜竊案的疑犯相近，犯案手法亦如出一轍，不排除屬同一匪幫所為，兩宗案件合併調查。



56歲姓戴的士司機在場協助警方調查。電視圖片



67歲姓陳的士司機向警員講述遇竊經過。電視圖片

19歲仔被棍毆搶錢 警速拘7童黨

香港文匯報訊(記者 蕭景源)10名青少年童黨日前在青衣長青邨公園作惡，用棍打傷一名19歲青年，並搶去其身上2,500元現金，警方追查後，前日在區內拘捕7名涉案男女童黨，正追緝其餘3名童黨歸案。

案發於本週三(10日)晚上8時許，一名姓黃、19歲青年步經長青邨青松樓對開公園時，突遭約10名男女青少年包圍，當中有人揮木棍將黃毆傷，並強行搶走其身上現金財物。童黨得手後逃去。事主報警求助，事後獲送院治理，警方調查後相信案件涉及7男3女青少年童黨。

案件交由葵青警區反三合會調查組接手跟進，經追查後，前日在葵青區內拘捕4男3女(13歲至18歲)，各人俱涉嫌襲擊造成實際身體傷害及盜竊罪，現正被扣留調查，警方仍追緝其餘3名男童黨歸案。



青年在長青邨青松樓對開公園遭童黨毆打。

中年漢遭鐵鎚撲頭搶銀包

香港文匯報訊(記者 蕭景源)流浮山昨晨發生撲頭劫案，一名中年男子步經藍嶼村公廁對開時，突遭人從後用鐵鎚襲擊，當場頭破血流，無力反抗，賊人則乘機搶去事主的銀包逃去。傷者事後送院救治，幸無大礙，警方正設法緝拿賊人歸案。

遇劫受傷男事主45歲，送院經救治後已出院。事發昨日上午9時許，事主步經民德路藍嶼村公廁

對開時，突被一名年約30歲的陌生男子從後用鐵鎚撲頭襲擊，事主不及提防，當場頭破血流，並被對方搶去放在褲袋的一個銀包。

當賊人逃走後，事主負傷返回數十米外的寓所報警求助，沿途留下點點血跡。救護員到場為傷者包紮及送往天水圍醫院治理，大批警員隨後在劫案現場一帶搜索及兜截賊人，惜無發現。



大批身穿避彈衣警員趕抵開槍案現場搜索。香港文匯報記者鄧福強攝